9. EPAPMOI'EYX TOY OAOKAHPOMATOX

9.1 EyPadd optléuevo and cuvdptnom

Oa uroloyloouye To euPadd E tou ywplou mou mepixheletal and To Sidypapo
e f, 1 onola elvan ouveyric oto didotnua [a, b, Tov dEova Twv = xa Tig evbeleg
r = axu r =b. Alaxplvouue TEELC TEPITTOOELC:

(i) f(x) 20, Va€ab)tée E= [ flr)de
(i) f(x) <0, Va € [a,8] wbre B = — [ fla)da

(iii) H f dev éye otabepd mpbornuo oto [a,b]. Xwpiloupe to [a,b] o unodia-
otfota ota onola n f €yel To dto mpdonuo xat unoloyiloupe Ta avitioTolya

eupadd.

Mapdderypa: Na Bpebel to eufaudd Tou ywplou mou mepixAeletal and To SLd-
YEUMMA TN § = 322 + 2, Tov d€ova Twv x xo T eubelec . = 1 xow & = 3.

IMapadertyua: Na Peebel 1o euPfadd tou ywplou mou Tepixeletal and To SLd-
YOUMMO TS y = 2?2 — 3z — 10, tov dfova Twv = xau Ti¢ eubelec © = —3 xau
x = 8.



9.2 EyPadd ywplouv mou oplletar and d%o cuvaptRioeLg
Av f o g elvon ouveyeic oto [a, b] xou f(z) > g(z) Vo € [a, b], téTe 10 eufudd
TOU YWwplou Tou TEeptxeleTol amd Ta Sty pdupata Twv f xal g xot Tic sufelec © = a

xol x = b elvan (oo pe

E=[[f(x) ~ g(n)]ds.

Ynuelwon: Yo oyfua 1 ol ouvapticete f xat g elval Betixée. O mo mévw tinog
oy der xou dtav 1 f g 1 xon ot 8o elvar apvntixée (oyhua 2).

IMapadetyua: No Bpebel to euPaddv Tou ywplou mou meptxheletor amd TLC Xo-
utirec y =z, y = 4o xon y = —x + 2.



9.3 OYx0G OTEPEDY EX NMEPLOTPOPNG

Yo oyfua (o) Bewpolue To Sidypappa tne ouvdptnore f, mou elvatl GUVEYTC 6TO
[a, b]. H mepiotpogy tou Swaypdupatoc e y = f(z) yopw and tov dEova v x
opilet éva oteped ex meplatpogrc (oyripa (B)). Oa unoroylooupe Tov 6Yx0 Tou.
H tour autod tou otepeol 6to onpeio = € [a, b] elvar xuxhixde Sloxog pe axtiva
f(2) %o emopévoc éyet eufuddy loo pe [f(2)]%. Apa o dyxoc Tou otepsol elvan
looc e

V= [ 1f(a)Pd.

IMapdadetyua: No Bpebel 0 dyxoc Tou oTeEPE0) TOU TUPAYETAUL ATO TN TEPLGTRPOYY
YUpw amd Tov dEova TwV 2 Tou Ywplou Tou TeptxheleTal
()ombmvy=2% y=0xuz=1

(i)ambmvy=14+23 y=0, r =1 xunz=2.



Eotw 8%o ouvapthoeic f xat g énou f(x) > g(x) Vo € [a,b] (oyhua (v)). Tevnd,
av To ywpelo mou meptheletar and to Staypdupata Tov f xat g xot Tic eubeleg
r = axu r = breplotpagel yUpw amd Tov dlova Twv x Huo oploel éva oTeped £X

neptotpoglic (oyfua (8)).

H topr autold tou otepeol oto oruelo z € [a, b] elvar xuxdixde duxtihiiog pe
eCotepnh) axtiva lon pe f xal ecwtepn)| lon Ye g xat eTopévee €yel euPfadov
(oo pe m ([f(2)]* — [g(2)]?). Apx 0 byxog Tou otepeot elvar foog e

V= [ ([(f@)F - o)) da.

IMapdadetyua: No Bpebel 0 dyxoc Tou oTeEPE0) TOU TUPAYETAUL UTO TN TEPLGTRPOYPY
YUpw amd Tov dEova TwV T Tou Ywplou Tou TeptheleTal amd T XoUTUAES

Dy=a?xuy=ux
i)y=a?+1xuy=2+3

(iii) y = =22 + 3 %o y = 2|7



9.4 Oyxog and xLALVdpLxd xeAlpY

To »xulvdpixd xEAUoC elval To 6TeEPed Tou Tepixeletal amd U0 XUALVSpouC.

Av ry elvar 1 eCotepnry axtiva, 1y elval 1 eootepxy xat b elvar to Udoc Tou,
T6TE 0 OYXOC Tou elval loog Ye
. . . . 1+ 719
_ 2 27 22y 1t 72
V =narih — wrsh = wh(r] — r3) = 2wh (T) (ri —ry)
Apa
V = 2mhrAr,

omou 1 elvat 1) peor axtiva xor Ar 1 Sta@opd TV axTivwy.

H meptotpogt| Tou ywpelou 670 o Téve oyfua yoew and Tov dova Ty y opllel
£VOL GTEPED EX TEPLOTPOYTIC TO OTolo £yel GYXO 6O UE
. b
V= / 2mx f(x)dx.
a
Autéc o timog umopel Vo YeVIXEUTEL, OTWC Yo TOPAdELYUd, OTNY TEPITTWOT OOy
TO YWwplo mepxAeletal amd Vo xoUTUAEC.

IMapadetyua: No feebel 0 dyxoc Tou 6Tepeol Tou TapdyeTal and THY TEPLGTEOYY
YUpw amd Tov GEova TOV Y TOU Ywelou Tou TepXAEleTal antd TLE XOUUTUAES:



i)y 3oy=0 =1
11) :x,y—() r=1 =3
i)y=2r—-1, y=-22+3, =2

(
(
(
(iv)y=+z, y=0, z=4



9.5 Mvxog t6&ou

Optopde: Av 1 f elvar ouveyric oe éva Sdotrua, Hu hye 6t n y = f(z) elva
ptor oAy xouiAy o 1y f elval pia opahy ouvdptno.

Av 1 f elvon pLa gkt suvdptnon oo [a, b, Tdte To uxoc t6&ou L tne xoumiing
y = f(x) and 10 r = a oto x = b divetar and tov TUNO

b dy 2
L= /a 1+ (@) dx.
Yy mepintwon 6mou 1 xapmdhn oplleton mopapetpind, dnhadh y = y(t) xo
r = x(t), 10T 0 TO TAVKL TUTOC YEdPETL

to | (dy)? dz\?
L= — — | dt
; J(dt) +(dt)

IMapdadetywa: Na Beebel to puixog 16&ou tne xaumiing

(i)y:3x3/2—1aﬂéx20ng:1

(ii)y:%x’B—%x_?’aﬂéx:lng:Q



9.6 EyPadév enmtpdvelag ex TEpLETROPNRS

Eotw 6w n f > 0 elvor opod) ouvdptnon oto didotnua [a, b]. Tote to epfadd
e empdvetac Tou Tapdyet To t6&o L tne xapmdine y = f(z) and to onuelo
r=aotozr =0 (hand 10y =cotoy =d) dtav nepiotpugel Yipw ond TOV
dEova Twv z dlveTat amd TOUC TUTOUC:

b dy\? d da\?
S—Qﬂ/tlyl—l—(@)dx—%r/c 1+(@)dy.

IMapdderypa: No Beehel o eufado e empdvelag Tou TapdyeTaL and T TAREY
oTpoPT YUpw amd Tov GEova TOY & TOV TOEMY TWV TUPUXETE XAUTUADY:
Hy=vi—2a?anér=—-1lowczr=1

(ii)y:\/f—%x?’/'zoméx:lwg:)::?).



9.7 EvOiypauun xivnon

Eva copatidio xiveltal tévew o’ éva subidypappo tufpe. H ouvtetayuévn s tou
owpotdiov (dnhadh, 1 anbotaoyn tou and po apyt) Hu petafdihetar we pia
ouvdptnon tou ypeovou. H ouvdptnon s(t) xaleltar cuvdptnom Béong.

Optopde: Av s(t) eivon n ouvdptnon Béorne evioc oupatidiov Tou xiveltar Téve
oe eublypoupo Tuhua, TOTE N otLymala TayvInTa ot yedvo t oplletal we

o(t) = $'(t) = %

xal 1 oTLymalo ETLTAYLYET G ypdvo t oplletal K¢

a(t) ='(t) = %

4 dS ! ¢ ¢
Enedd v(t) = T 1 oTYede emTdyuvon ypdpeTon
d?%s
Cl(t) = S/I(t) = @
Av u(t) > 0, téte 1 s(t) auaveton (oyhua o).
Av ou(t) < 0, téte 1 s(t) gbiveton (oyhua B).

Ané toug mo mévw timoug exilorng £youpe

s(t)= [v(t)dt xon o(t)= [a(t)dt.

Mopddetypor: Av s(t) = t3 — 642 + 1, va Bpebel 1 v(t) xou 1 a(t).



Mopddetypo: Av s(t) = 3 — 6t, va Peeholv oL Tpée tov s(t), v(t) xu a(t),
otavt=0,t=1, t=2.

Mapdderypo: Av s(t) = 5t2 — 22t, va Ppebel 1 péyiotn TaylTna 610 Yeovixd
dtdotrnua 1 <t < 3.

IMapdadetywa: Na yivel meptypoagr Tne xlvnong Tou copatidiou Tou €yel ouvdp-
tnom Béore s(t) = £ — 9t + 24¢.
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Hopddetypo: Eoto s(t) =% — 6t + 1.
(1) Na Beehotv or tpée twv s xat v étav a = 0.

(ii) No BpeBolv ot ttpéc twv s xat a dtav v = 0.
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Mapddetypa: No Bpebel n ouvdptnon Béone 6tav
(i) v(t) =8 -2+ 1, s(0)=0.
(ii) a(t) = (2t +3)712, w(3) =1, s(3) =0,

Mapddetypa: Eva copatido xveltor méve oe sufela yooups pe a = 3m/sec?.
No Bpebel n apynh taydtnTta av 1o cwpatidio éyet xaldet andotacr 40m ota
TpwTa 4 sec.
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Kataxbpupn xivnon
Yrobétoupe 6Tl 1) wivnon mpoc ta méve elvar Betixr. Otav ¢ = 0 éyoupe s = s
xor v = vg. Topa,

a(t) = —yg
6mou g (otafepd &~ 9,81 m/sec?) elvar 1 emtdyuveyn tng BapdtnTag. Encdh
v = /adt, Beloxoupe v = —gt+c. Enedr v(0) = vy éyoupe ¢ = vy %ot eTopéves

v = —gt 4+ vg.
Enlonc s(t) = /v(t)dt = /(—gt + vo)dt. Apa s = —%gt'2 + vt + k. Emedy

s(0) = sg, Bploxoupe k = sy xat enopévnc

L
§ = —§gt + vot + 9.

Mopddetypa: Mo ogaipa piyvetor tpoc ta méve pe apyixd taydtnta 96 m/sec
a6 Udoc 112m .
(1) Na Beebet o ypdvoc mou Bu ypetaotel 1 ogaipa péypet vo xTuthost To £dagoc.

(ii) No Beebel n tayltnto xotd ) olyxpoucn Pe To €dagoc.
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Mapdderypa: Mia ogalpa plyvetal Tpoc o Tévw amd To €dugog xat avePalvel

oe Uoc 1000m. Na Bpebel n apyin taydtnta Tne ogalpac.
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